

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行

2020年2月 星期一  
18  
庚子年正月廿五 廿六雨水  
天晴乾燥 早上寒冷  
氣溫10-17℃ 濕度45-70%  
4897001360013  
港字第25532 今日出紙3疊9大張 港售10元

# 實地調研中資疫情防控市場供應金融紓困風險防範

# 駱惠寧：穩供物資紓財困 力挺港府贏疫戰



▲駱惠寧主任（左四）在招商局集團倉碼公司米倉走訪。  
中聯辦網站圖片

## 駱惠寧對中資要求

- ◆認真貫徹落實習近平總書記的重要指示精神和中央決策部署，把防疫抗疫作為當前最重要的工作來抓
- ◆充分發揮在市場供應和金融紓困中的積極作用
- ◆全力支持配合特區政府抵禦風浪，共同打贏這場疫情防控阻擊戰
- ◆繼續以實際行動體現「植根香港、心繫國家、服務社會」的責任和擔當

## 抗擊 新冠肺炎

據香港中聯辦網訊，2月17日上午，香港中聯辦主任駱惠寧走訪華潤（集團）有限公司、招商局集團、中國銀行（香港）有限公司、中石化（香港）有限公司等在港中資企業，向堅守一線崗位的廣大員工致以慰問和敬意，並實地調研了解新冠肺炎疫情防控、市場供應、金融紓困及風險防範等工作。他要求在港中資企業認真貫徹落實習近平總書記的重要指示精神和中央決策部署，把防疫抗疫作為當前最重要的工作來抓，充分發揮在市場供應和金融紓困中的積極作用，全力支持配合特區政府抵禦風浪，共同打贏這場疫情防控阻擊戰，繼續以實際行動體現「植根香港、心繫國家、服務社會」的責任和擔當。香港中聯辦副主任仇鴻和相關企業負責人陪同。（尚有相關評論刊A7、A8版）

■香港文匯報



■駱惠寧主任（右前一）在中國銀行（香港）有限公司走訪。

中聯辦網站圖片

### 強調保民生負使命

受疫情發展影響，香港市場連日出現搶購現象，駱惠寧十分關注民生物資的供應保障。在華潤集團調發倉，在招商局集團倉碼公司米倉，駱惠寧分別向企業主要負責人了解豬肉、大米以及日用品倉儲和供應情況。得知貨源充足、供應正常，駱惠寧十分高興。他對華潤集團和招商局集團大幅增加物資調運、倉儲、投放的做法表示讚許。他強調，保供應就是保民生，在港中資企業要以高度的責任感和使命感，充分發揮背靠內地、聯通全球的資源和物流優勢，繼續穩定貨倉儲備，千方百計增加市民必需食品 and 關注商品的供應。

### 盼中銀再助企業市民

持續的疫情對香港中小企業經營、金融市場穩定和普通市民收入都造成了衝擊。在中銀香港總部，聽取公司主要負責人介紹後，駱惠寧指出，中銀香港第一時間推出「還息不還本」等諸多金融服務支持措施，並想方設法為兩地抗疫提供金融支持和業務便利，針對性強、實效突出，在業界起到了示範和引領作用。在這個特殊時期，中銀香港可再謀劃推出一些金融支持和紓困措施，幫助中小企業和廣大市民應對經濟下行帶來的困難。

### 肯定中石化「三不」措施

駱惠寧還到中石化香港的青衣油庫進行調研，充分肯定中石化香港防疫工作和生產經營「兩手抓」「兩不誤」，採取「油品不斷供、商品不漲價、服務不打烊」等有力措施，保障香港地區油品的穩定供應。駱惠寧特別強調，要抓好油庫和油氣站等地點的安全生產管理工作，確保萬無一失。

在走訪調研期間，駱惠寧還希望駐港中資企業繼續做好自身防疫工作。

## 在港中資企業助港抗疫一覽（部分）

**香港中國企業協會** 捐贈1萬個口罩、300盒維生素、2,000盒夏桑菊以及其他物資。

**華潤五豐** 加大冰鮮雞和泰國冰鮮豬肉的採購；五豐香港在上水屠房的員工放棄休假，堅守崗位保障香港市場。五豐香港肉食活畜經銷及運輸業務已於初一晚恢復正常工作，對內地供港活豬進行中轉保養。

**華潤萬家** 緊急調配海外大米10個貨櫃、米粉100噸供港；加大糧油米麵等貨品倉儲備量30%至50%，門店民生商品備貨量增加30%至50%。

**華潤堂** 供應醫用口罩400萬個、酒精搓手液3萬套、消毒濕紙巾2萬包、消毒水3,000套。

**招商局貨倉** 春節至今完成近6,000噸大米進出倉操作，高於日常量1倍多。

**粵海集團** 旗下粵海水務選派業務骨幹24小時值班，增配一批供水搶修專車，加強原水水質監測，加大供水設施和重點保衛目標巡查力度，確保疫情期間對港供水「零事故」；旗下廣南行積極與本港及內地商務部門和海關協調，保證貨物通關順暢，及時組織省內活豬就近供應，最高峰時一天供應活豬超過1,000頭，接近平常供應量的150%。

**建銀國際** 通過多種渠道和方式向疫情災區捐款捐物，包括向湖北疫區捐款3,000萬元人民幣；另捐獻逾百萬元物資抗疫，向疫區一線送去急需的N95口罩、醫用口罩、專業消毒用品等醫用物資，並發起募集員工慈善捐款。對部分因疫情影響延期支付的香港上市公司，推出免收罰息等紓困措施。

**建行亞洲** 推出最長12個月的樓按「還息不還本」等系列金融紓困措施。

**中銀香港** 推出最長12個月的樓按「還息不還本」、每間中小企最多200萬元無抵押「抗疫專項貸款」等一系列金融紓困措施，並向公益金捐助1,300萬元，以支援基層人士、醫護人員、確診人士及其家屬。

**光銀香港** 截至2月中旬，通過綠色通道為四家醫藥生產企業和防疫物資生產商等疫情防控相關的重點客戶辦理授信業務，總計6.25億元人民幣貸款正在陸續投放。

**工銀亞洲** 推出最長6個月的樓按「還息不還本」等系列金融紓困措施。

**信銀國際** 推出無抵押「特別支援中小企持有人私人分期貸款」，貸款金額最多15萬元，還款期為24個月，首12期還款期只需償還利息，無須償還本金。

**中銀人壽** 對在保障期確診感染者提供額外每人每日500港元的住院現金保障，向保障期內的每名客戶贈送免費新冠肺炎保障，包括5,000港元隔離保障、每日800港元住院保障（上限60日）和50萬元身故保障等。

**立橋保險** 捐出1,000萬元，其中500萬元給予香港的志願機構，500萬元給予湖北省。

**威登公司** 分別向慈善基金和機構捐贈500萬港元，支援社區和基層市民，支持其購買防疫物資。

**中金公司** 分別向慈善基金和機構捐贈30.65萬港元，支援社區和基層市民，支持其購買防疫物資。

**農銀香港** 分別向慈善基金和機構捐贈5萬港元，支援社區和基層市民，支持其購買防疫物資。

**香港中旅慈善基金會聯同華聯船舶等** 向旅遊行業協會捐贈口罩1.45萬個。

**招商局、中國太平、國開行香港、中海外、華潤、五礦等** 向慈善機構和基層社區組織捐贈口罩7萬個。

**維達國際** 向本港多間老人院舍捐贈口罩和維達濕紙巾。

**中石化香港** 採取「油品不斷供、商品不漲價、服務不打烊」等有力措施，保障香港油品的穩定供應。

整理：香港文匯報記者 蔡競文